

成才不是百米冲刺,而是一场马拉松

数学大家杨乐院士:小学生学奥数,除了加重负担没别的用处

“成才不是百米冲刺,而是一场马拉松!”昨天下午,中科院院士、著名基础数学家杨乐教授,来到南京师范大学附属中学为师生们作了一场名为“数学应用创新”的科普报告。他告诉大家,数学与很多学科相关联,学好数学很重要,但成才不是百米冲刺而是一场马拉松。说到小学生“全民奥数”,他表示这是走上邪路,除了加重学生负担让学生厌恶数学,没有其他好处。

通讯员 谢鹏 实习生 唐欣然 现代快报记者 黄艳

观点1 成才如跑马拉松,先得坚持20年

提到杨乐,数学界的人士会把他的名字和陈景润联系在一起,和他同时期出现的那串闪光的名字是华罗庚、陈景润、钱学森、邓稼先……他曾是中科院数学物理学部年龄最小的学部委员(院士),初中立志一定要把用中国人名字命名的定理写在未来的数学书上,20多年后,他和同事张广厚的成果被国际上称为“张杨定理”。

昨天,76岁的杨乐教授感慨,自己被称为“青年学者”多年,仍言犹在耳,转眼已成了白发苍苍的老

人,在感叹时间易逝的同时,更思考对社会、对国家对人类是不是能留下一些痕迹。

他认为,年轻人要有很好的理想,除了考虑一些物质因素外,要把心思放在专业方面如何更好的成长,成为更高水平的人才上。

他感慨,成才不是百米冲刺,而是一场马拉松。选择一个专业,要想成为高水平的人才,要经历一个漫长的过程,从本科读到博士,再经历10年的研究,加起来差不多要20年时间才能成为一个专家级的人才。



杨乐教授说“想成才,先得坚持20年” 现代快报记者赵杰摄

观点2 小学生学“奥数”,只有负担没好处

现在很多小学生在学习奥数,甚至有一种“全民奥数”的说法。但在杨乐看来,这不是令人开心的事。

他说,自己的学生时代并没有奥数,奥数原本是对高中阶段一些有一定数学知识积累,又对数学特别感兴趣的小部分学生进行的竞赛,让他们看到自己的不足、别人的优点。但现在的小学奥数是在邪路上的,不管孩子有没有兴趣学,不少孩子小学三年级就开始了,一直学到高中毕业。他说,现在小学负担已经非常

重了,奥数除了加重负担,使同学厌恶数学,没有其他用处。他在国外了解到,有的小学生做作业做到晚上11点30分才勉强完成,12点睡觉,让妈妈早上4点50分就叫醒他,再复习功课去上学。每天在床上休息不到5小时。

他再以马拉松举例。如果在马拉松的前1500米是以中距离跑的速度来跑,就像大家看到的,1500米跑完很多选手是躺在跑道上的,用尽全身力气。如果教育是这样的跑法,下面的马拉松怎么跑完?

观点3 数学兴趣靠培养,学好它也有方法

专门学数学的人很少,但计算机、物理、化学、生物、工程科学、经济学等专业都需要数学做工具。怎么学好数学?陈景润和杨乐以前是同事,杨乐知道陈景润并不是数学天才,他是在对数学具有浓厚兴趣的前提下,经过长期刻苦的努力,攀上世界数学研究的高峰。但很多学生说,就是觉得数学枯燥无味,天生没兴趣,怎么学好?杨乐说,数学的兴趣是靠后天培养的,学好数学也是有方法的。

“在现代,在非常丰富的科学技术内容面前,每个人在先天素质上面有一些差别算不了什么。要想继

续做出成绩,要把前人的东西很好地掌握,就要付出努力。”

兴趣怎么后天培养的?他举例说,比如江苏人,听到越剧、苏州评弹也会比较亲切一点。如果大家听秦腔,可能听不懂。有什么好办法?只有多花时间去听懂。数学也是一样,在数学学习上,别人花半个钟头你花一个钟头,几个星期一两个月后,就会发现数学这个东西不是那么难,多花一点时间就可以掌握。再持续花时间,会觉得不仅可以掌握,还可以有一点新的体会。有了新的体会,慢慢的对数学兴趣更加浓厚。

南京警方发布近期招工诈骗案例,提醒求职者防范

“高薪”“大公司”很可能都是陷阱

又是一年春暖花开季,回家过年的农民工兄弟又回城寻找工作。殊不知,骗子也盯准了这个时节,他们抓住农民工兄弟知识水平相对不高,自我保护意识弱的特点设下招工陷阱。南京警方整理相关已发案例,给农民工兄弟提个醒,防止上当受骗。

通讯员 秦公 雨轩 实习生 王煜 现代快报记者 陶维洲

“职介所”陷阱

交了500多元费,只得月薪800元的工作

前不久,初次进城打工的王某在南京市秦淮区一私人职业中介所找工作,交完100元中介费、150元存档费之后,中介公司让王某回去等信儿,并保证一周内给答复。

结果这一等就是十多天,在王某的再三催促下中介公司又提出了新要求,要其到指定的医院进行体检,开健康证明。随后,王某又花了280元,被介绍到一家个体皮鞋修理铺上班。本以为工作有了着落,但皮鞋修理铺只愿意付王某

800元的月工资还不包吃住。

花了500多元,只找到一个月薪800元的工作,糊口都难。王某难以接受,找到中介理论,想退回中介费用,中介却说已介绍工作,不予退费。王某感觉自己上了当,就向南京市公安局秦淮分局机场派出所报警。

民警介入后发现,还有不少人和王某的遭遇一模一样。目前,警方已将这家中介负责人韩某带回派出所接受调查。

“大公司”骗局

仅仅上了几天班,差点当了骗子的替罪羊

今年1月,小张到南京安德门民工市场应聘,求职出奇得顺利。次日就有一个杨姓老板给他打电话,称他们是“大公司”,准备聘用他当财务主管。小张非常诧异,因为他并没有会计证,也根本不懂财务知识。但杨总却说:“不懂可以学,现在公司也就是记记账,你肯定没问题,工资2000多,包吃住。”

很快,杨总就开车把小张接到了位于板桥的公司。公司确实不小,租了将近一层楼,有办公室,也有宿舍,还有食堂,电脑、打印机、传真机一应俱全。可上了几天班,小张又觉得有点奇怪。他在公司基本不做什么事,只是看看报,上上网,闲得无聊,其他同事也大多如此。

过了几天。小张接到杨总通知,要求他办理一张银行卡,作为公司的账户。过了几天老板带上小张去银行取钱,说做成了一笔大生意,账户里已经有90万货款了。同时,老板随手拿了6000元给小张作为奖金,并通知他可以回家过年了,过完年再来上班。

可假日过去,小张回来上班却发现单位已经人去楼空。南京雨花台公安分局接警后,却差点将小张当嫌疑人抓了起来。原来小张身陷诈骗团伙,所谓的杨总用假矿粉骗取梅山某公司信任,弄到了90余万货款,为了逃避打击,便找来小张开银行账户当“替罪羊”。目前,警方已将杨总等6名嫌疑人抓获。

财经

太平洋财险江苏分公司推出“太保E理赔”自助查勘服务

车辆出行虽然方便,但出险后勘验理赔却常常费时费力。值此3.15之际,中国太平洋财产保险股份有限公司江苏分公司率先推出“太保E理赔”自助查勘服务,全面提升理赔体验。车险勘验理赔只需拿起手机,即可轻松搞定。据悉,该服务将首先在南京全面试运行,成熟后全省推广,届时全省太保客户都可享受此便捷服务。

3月15日,太平洋产险江苏分公司还将在南京市规划展览馆广场开展现场演示活动。“太保E理赔”让车险理赔从此驶上快捷、方便、简单、透明的高速路。

快捷。是“太保E理赔”最大的特色,客户出险后,只要拨打95500客服电话,同意使用手机自助查勘系统,即可通过95500下发的短信链接,直接呼叫太保的后台核损人员,免去了等待查勘员到达现场的时间,免去了后台核损时间,如果案值较小、客户资料齐全,还免去了客户递交材料时间,后台核赔时间。可以达到客户现场报案,现场核损,回家就收到理赔款的最快捷服务。

方便。出险后,您不需要再担心怎么处理,您只需要在报案后启动您的手机APP,一切交给太保来处理。

简单。APP不会用?照片拍不好?资料带不全?统统没问题,太保不是简单地通过手机进行文字、照片的传输,太保提供全方位实时3G/4G流程面对面,有视频,有语音,有文字,太保甚至可以在您手机上进行图案的指示,让自助查勘不再变得困难。

透明。太保有最优秀,技能最强后台人员,并让您参与理赔的流程,提供给您透明、公开的理赔服务。

反腐

苏州吴江区委常委、盛泽镇党委书记李建炯接受组织调查

快报讯(记者 赵丹丹 赵书伶 何洁)昨天,江苏省纪委监察厅官网“清风扬帆”公布消息称,中共苏州市吴江区委常委、盛泽镇党委书记李建炯(正处级)涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

连云港东海国土局地矿科科长陈兴献被立案侦查

快报讯(记者 陶维洲)昨天上午,江苏省检察院官方网站发布消息披露,近日东海县人民检察院经审查决定,依法对东海县国土资源局地质矿产科科长陈兴献涉嫌滥用职权罪立案侦查。

警方提醒 确认是合法职介之后再交费

警方介绍说,一些不法分子打着职业介绍所牌子介绍工作是虚,骗钱是实,有的还要打工者交出身份证、毕业证等证件,或以交培训费、保证金为由让就业者交一定数额的押金。

警方提醒道,找职介所要找

证件齐全的合法单位,要认真查阅公司有无职业介绍许可证,是否超范围经营,最好要经营者提供原件。以任何名义向求职者收取抵押金、风险金、报名费、培训费等行为,均属非法行为。求职者遇到此类情况,要坚持拒交。

警方提醒 摸清用人单位底细再应聘

警方介绍,现在通过互联网在招工网站、论坛上,或者通过手机短信,发布虚假招工信息现象屡见不鲜。有些用人单位以“大公司”自居,实际上只是一个“皮包公司”。他们有的以种种理由,要求求职者交纳各种名目的押

金;有的则是将求职者招聘来,作为他们掩盖不法行为的工具。

警方提醒,求职者在求职前应了解用人单位情况,谨慎选择用人单位。当进入用人单位,发现有异常后,应及时报警或向劳动部门求助。